

课程体系化 服务特色化

我市校外教育蓬勃发展享誉全国

本报讯 “愿意来校外教育基地学习吗？”“我们不仅愿意来，而且来了就不想走！”……近日，从四面八方赶来参加全国校外教育经验交流暨研学旅行工作部署会的代表，走进江苏镇江青少年综合实践基地，与在基地接受校外教育的学生一起分享校外教育的快乐和喜悦，共话校外教育的收获和感悟。

坐落于世业洲的镇江青少年综合实践基地，是我市首个青少年教育大型户外基地，是全国唯一一个建在长江中心沙洲和水面上的基地。该基地开设活动类型有三天两晚模式、亲子游、夏令营、公益活动等，一次可接待近1000名

学生参与综合实践活动。自今年4月全面投入运营以来，基地先后接待了30000多人次，成为省内外青少年放飞梦想的户外课堂，先后成为国家支持示范性综合实践基地、国家航空飞行营地和江苏省农业循环经济教育示范基地、江苏省首批研学旅游示范基地。

为了更好地服务学生，经过不断的探索和实践，青少年综合实践基地整合当地社会资源，设置了涵盖空中、水上和陆地，以航空与农业为重点，形成完善体系的120多个综合实践类特色课程。基地的“亚夫”农业课程，以全国道德模范、时代楷模赵亚夫命名的生态农业实践活

动，包括以农具展示和认知、粮食作物种植、蔬菜种植等为主的传统农业类，以花卉栽培及无土基质栽培技术、农业循环经济体验为主的现代农业类，以茶的种植、管理、采摘、制作和茶艺等，果树作业区和养殖区为主的特色农业类，以新农村生活体验、民族村体验为主的农村生活体验类。航空科技课程，以提高学生科学素养为目标，为青少年普及航空知识的体验活动。依托镇江航空产业链，及航空类教育机构，基地研发了航模制作、模拟飞行、无人机装配和操控等课程，并以此为圆点向外衍生3D技术、无线电测向、科技小制作等多项

“初步建立了以国家示范性综合实践基地为龙头，市、辖市区多元基地为依托的青

少年校外活动基地体系，逐步缩小了区域、城乡之间校外教育发展差距。”市教育局刘元良介绍，遵循教育规律和人才成长规律，为青少年全面发展、健康成长创造条件，推动全市校外教育不断迈上新台阶。通过抓大型实践教育基地建设，有效带动了全市校外活动场所建设。建立健全校馆衔接的有效机制，充分挖掘全市公益场馆、科研院所、军营厂矿等资源，不断促进青少年校外教育阵地扩容升级。截至今年1月，全市有9个教育系统直管的专业校外教育机构，建有乡村学校少年宫93所，还通过“校馆衔接”共建了70家校外教育阵地。（唐守伦）

2016年我市双拥十件大事揭晓

本报讯 昨天，记者从市双拥办获悉，我市2016年双拥十件大事揭晓，展示了我市双拥工作的成绩，充分体现了我市各界对双拥工作的支持。

这十件大事分别是：

●7月29日，在全国双拥模范城（县）、双拥模范单位和先进个人命名表彰大会上，镇江市第七次荣膺全国双拥模范城荣誉称号，圆满完成双拥创建“七连冠”的目标。市委书记夏锦文作为江苏3个城市代表之一，赴北京参加了全国命名表彰大会。

●9月8日，镇江市委、市政府、军分区隆重召开“七创”总结表彰暨“八创”动员大会。

大会为“七创”作出贡献的155个模范单位和203名先进个人予以记功嘉奖。

●由市双拥办、市民政局、镇江军分区政治部组织驻镇部队实施的第六轮“百户扶优”工程，得到了省军区首长的高度评价。省委常委、省军区政委曹德信批示：镇江此工程是贯彻全军政工会和省委、省军区关于军人荣誉感制度建设意见的实际举措，望抓出实效。省军区司令员李大清批示：镇江驻军“百户扶优”工程着眼“三老”精准扶贫、精准脱贫，做法好，措施实，是拥军爱民的响亮名片。望持续抓出实效、结出硕果。（下转2版）

倡议书

全市广大非公人士：

五年，经历寒来暑往，见证繁荣盛世。

五年，回首春淡风轻，已是春华秋实。

五年来，全市广大非公人士在市委市政府的坚强领导下，围绕中心，服务大局，在新常态下以新作为实现新发展，为全市经济社会发展作出了积极贡献。“新故相推，日生不滞。”镇江市工商联第十二次会员代表大会发出了“为镇江高水平全面建成小康社会努力奋斗”的号召。在此，我们倡议：

1.把握大势，识大局、明方向，做政治上的明白人。要坚持党的方针政策不动摇，认真贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会和习总书记系列重要讲话精神，不断增强责任意识，把思想和行动凝聚到中央决策部署上来，凝聚到坚持和发展中国特色社会主义上来，凝聚到促进镇江经济社会发展的具体行动上来，画出更大的政治“同心圆”，听党话、跟党走，感恩恩，争做优秀中国特色社会主义事业建设者。

2.创业创新，强信心、稳增长，做经济建设的主力军。全面落实“五大发展”理念、“两聚一高”和“生态优先、绿色发展”的新要求，积极抢抓“一带一路”，长三角城市群发展、苏南自主创新示范区、宁镇扬同城化等重大机遇，充分发挥在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面的作用，把品牌做大做强，把资

本用活用好，当好经济新常态中的“领跑者”。

3.义利兼顾，树形象、讲奉献，做社会责任的担当者。要讲信用、树信誉、担信义，自觉珍惜和加倍维护企业的社会形象。要弘扬优良传统，致富思源、富而思进，常怀感恩之心，积极投身到光彩事业、“同心”工程、“百企帮百村”及“贫困村万户新达标”等扶贫济困和社会公益活动中去，以实际行动做“商道酬信”的“践行者”。

4.守法诚信，提素质、促健康，做“亲清”关系的维护者。守法诚信是企业安身立命之本，要依法经营、依法治企、依法维权。积极主动同党委和政府及部门多沟通多交流，讲真话，说实情，谏诤言，满腔热情支持地方发展。要洁身自好、走正道，不搞歪门邪道，做到遵纪守法，为企业、光明正大搞经营。深刻把握“亲”“清”内涵，构建新型政商关系，为促进“两个健康”营造良好的发展环境和政治生态。

5.春雨又绿江南岸，正是扬鞭奋进时。在金鸡报春之际，让我们迅速行动起来，凝聚智慧和力量，奏响“实现新发展、一切在于干”的最强音，为高水平全面建成小康社会和“强富美高”新镇江的建设作出更大贡献！

镇江市工商业联合会第十二次会员代表大会全体代表

第二届“优秀中国特色社会主义事业建设者”

2017年1月9日



昨天，江滨新村创业一条街里，各种传统的中国结、福字、灯笼已热闹登场，浓浓的年味扑面而来。 王呈 摄影报道

准备应急车辆 实现联网售票 交通部门全力备战春运

本报讯 今年春运从1月13日开始至2月21日结束，共计40天。记者昨天从市交通运输局运管处获悉，春运期间我市公路旅客预计发送229.87万人次。

据市运管处相关工作人员分析，与往年相比，今年春运有以下特点：春运短途客流高峰明显，民工流、探亲流、旅游流叠加；保畅通任务繁重，我市始发西南、东北等方向列车较少，铁路运力紧张的情况下，很可能出现客流向公路集中现象；安全压力巨大，春运期间，有可能出现区域性雾霾、冰冻等恶劣天气，给安全驾驶、事故应急处置等提

业还淘汰了一批老旧车辆，购买了一批新车，客运车辆档次、安全性能，均比去年有了较大提高。

春运期间，全市公路客运共投放运力1327辆（53228座），开通595条班线，日发4000余班，具备日发旅客9万人次能力，客运班线覆盖上海、浙江、安徽、福建、山东、河南、湖北、贵州等8个省份。我市客运企

业还淘汰了一批老旧车辆，购买了一批新车，客运车辆档次、安全性能，均比去年有了较大提高。

据市运管处相关工作人员分析，与往年相比，今年春运有以下特点：春运短途客流高峰明显，民工流、探亲流、旅游流叠加；保畅通任务繁重，我市始发西南、东北等方向列车较少，铁路运力紧张的情况下，很可能出现客流向公路集中现象；安全压力巨大，春运期间，有可能出现区域性雾霾、冰冻等恶劣天气，给安全驾驶、事故应急处置等提

出了更高的要求。 为方便旅客出行，我市二级以上客运站已实现联网售票，并开通网上购票、手机购票、自助购票业务，企及团体用户还可提前预约上门售票服务（服务热线4008367580）。与此同时，客运站增开售票窗口，售票预售期提前30天，镇江汽车客运站（城际铁路站旁）将窗口售票时间延长至晚上22:00。 为保障春运平稳、有序，市运管处实行24小时值班制度，接受社会投诉（投诉电话：96196）。（林兰 叶杨）

市委市政府召开农业农村工作务虚会
切实把“三农”工作
摆上重要位置

本报讯 日前，市委市政府召开全市农业农村工作务虚会，分析新形势，研究新情况，为2017年全市“三农”发展谋篇布局。市委副书记李雪峰出席会议并讲话，副市长胡宗元主持会议。

李雪峰指出，“三农”工作要明大势、定好位、把准脉，各地各部门要充分认识到，作为国民经济的基础，“三农”工作任重道远。

李雪峰要求，必须系统化、集成化做好“三农”工作，构建“三大系统”，形成“三农”工作总脉络。构建“骨架系统”，要坚持规划先行、拉开框架，搭建好城乡发展一体化的整体框架；构建“循环系统”，要纲举目张、主动靠前，建设好为农服务体系；构建“指挥系统”，要明确领导架构、确保高效运行，聚集好“三农”工作合力。

李雪峰强调，“三农”工作千头万绪，要统筹安排好各项工作，一个阶段解决好一个阶段的重点任务。土地确权登记颁证、定点屠宰、禁养区关停搬迁、农村产权交易市场建设等工作要严格按照序时进度加快推进。镇村规划编制、高标准农田建设、冬春水利、农民技能培训、“三农”服务体系集成、精准扶贫和茅山老区振兴等

重点工作要早部署、早推进、早落实，各地各部门要全力以赴，谱写好“三农”发展新篇章。

记者了解到，去年，我市农业农村发展取得了“十三五”发展的良好开局，农业现代化工程各项指标任务进展顺利，粮食生产保持稳定；农村居民人均纯收入预计实现20943元，同比增幅9%；农业产业结构调整步伐加快，全市茶果花药等主要园艺作物总面积发展到35.52万亩，增幅1.46%；设施园艺比重达20%；规模以上农产品加工值与农业总产值之比达3.58:1；种植业、渔业“三品”比重分别达42.1%、85.36%；农业机械化水平达82%；农业信息化覆盖率达61%；高效低毒低残留农药使用面积占比达79.7%；林业覆盖率已达25.12%；农业部授予“中国江蟹之乡”称号。

副市长胡宗元在会议小结时，提出了三点意见：一要根据会议精神更加全面地谋划好“三农”工作，确保农业现代化建设在全省有位次、争先进；二要一着不让地抓好重点工作，确保实现一季度“开门红”；三要毫不放松地抓好冬春安全生产，特别是春节已经临近，不能有丝毫懈怠马虎。（周迎 周陪录）

以“两聚一高”为引领 全力打造“三区三高地”

——访市委常委、京口区委书记裔玉乾

贯彻市委全会精神 一把手访谈

即：更大力度全面从严治党，营造风清气正的政治生态；更大力度加强生态文明建设，让老百姓享受到更多的“蓝天、绿水、青山”；更大力度加快教育现代化，努力建成苏南一流教育名区；更大力度推动经济社会又好又快发展。

裔玉乾指出，在今年的具体工作中，京口区将突出抓好七个方面工作。一是坚定不移地发展壮大城市经济。完善提升现代服务业发展规划，做强做大航空航天、新材料、高端装备制造、粮油加工仓储、木业深加工等产业。

裔玉乾介绍，在刚刚过去的2016年，京口广大干部群众大力解放思想，创新实干，干出了“十三五”发展良好开局。首次入选了中国最具投资潜力中小城市百强区、中国中小城市新型城镇化质量百强区，和创新创业百强区，再次被评为全国科学发展百强区。

谈到今年的发展，裔玉乾说，京口区将以“两聚一高”为引领，全力打造“三区三高地”即打造宜居宜业魅力区、创新创业活力区、校地合作示范区和打造现代服务业高地、科技创新高地、文化旅游高地，高水平全面建成小康社会，加快建设“强富美高”新京口。

裔玉乾表示，干好2017年工作，要着重把握好三大原则，即：牢牢把握稳中求进工作总基调，全面落实“两聚一高”这一发展取向，认真用好解放思想这一重要法宝。要集中力量抓好四个“更大力度”，一是坚定不移地狠抓项目建设。严格落实区领导挂钩项目责任制，全力以赴抓好54个亿元以上产业项目建设，加快推进中林（镇江）生态产业园、木业深加工区、中储粮粮油配送中心等项目开工建设，确保苏宁广场东塔楼等项目全面竣工、中集宝钢一体式半挂车桥等项目投产达效。二是高标准规划建设象山e创小镇和新民洲木业小镇等特色小镇，积极打造特色餐饮一条街、婚庆一条街等一批特色街区。（下转2版）